
比比谁快教学反思(大全5篇)
人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一
篇范文呢？下面我给大家整理了一些优秀范文，希望能够帮
助到大家，我们一起来看一看吧。

比比谁快教学反思篇一

活动目标

1、教幼儿认读汉字：汤、江、洗、泪、泳、汗。

2、让幼儿知道以“ミ”为偏旁的汉字均与水有关，并组字说
句子。

教学重点、难点

重点：认读与“ミ”有关的部份汉字。

难点：用与“ミ”有关的汉字组词或说句子。

活动准备

1、有喝汤、长江、洗澡、流泪、游泳、流汗的图片。

2、已学汉字卡片一套。

活动过程

1、复习已学过的汉字

(1)全体认读已学汉字。



(2)板书海、浪、沙、河在黑板，让幼儿认读并找出相同处。

2、学习与“ミ”有关的部份汉字

(1)出示图片喝汤，引出“汤”字教幼儿认读

(2)出示游泳图片，引出“泳”字教幼儿认读

(3)用同样方法学认“江、洗、泪、汗”等汉字

让幼儿集体认读一次后，提问：这些汉字有什么共同之处?

3、巩固所学汉字：汤、江、洗、泪、泳、汗并让幼儿给它们
组词或说一句话。

(1)中国的.汉字很有趣，每个字都表示一个意思。如果把一
个字和另一个字组合在一起，就变成了一个词，意思就变了。
今天就请小朋友玩一个组字的游戏，请小朋友给字宝宝找个
朋友或是用字宝宝说一句话，谁说得好就有奖(请个别幼儿组
词或说一句话)

(2)归纳认读内容

教学反思

幼儿在活动中通过图片加深了对汉字的认识，特别是在用字
宝宝说一句话时发展了幼儿的想象力及语言表达能力，同时
也激发了幼儿认识汉字的兴趣。

比比谁快教学反思篇二

活动目标：

1、欣赏绘本内容，理解两棵树的纯洁友谊，感受两棵树的离



别与重逢。

2、观察画面，大胆猜测、表述绘本故事的情节内容。

活动准备：

课件、音乐。

活动过程：

一、音乐游戏。

1、音乐游戏《我的朋友在哪里》

“一、二、三、四、五、六、七，我的朋友在哪里呢？”让
我们一起去找好朋友吧！

2、小朋友，你们找到好朋友了吗？你的好朋友是谁呀？和好
朋友一起唱歌跳舞，快乐吗？

二、故事导入，认识两棵树。

1、认识这三个字宝宝吗？（好朋友）

2、今天，我们要讲的就是关于一对好朋友的故事，那这对好
朋友会是谁呢？

3、讲述：是的，在花园里，有两棵树，他们是一对好朋友。

4、这两棵树长得一样吗？（大树高、鼻子长；小树矮、鼻子
短）

5、看！这对好朋友在打招呼呢，猜猜它们会说些什么呢？

6、师幼扮演“大树”和“小树”，说说“好朋友”的话。



三、两棵树的友好与争吵。

1、一天又一天，大树和小树之间发生了许多的事情。究竟它
们发生了什么事情？它们会说些什么呢？请你们和好朋友看
着图片说一说。（等我说完再播放课件5、播放音乐）

2、它们发生了什么事情？它们会说些什么呢？

个别幼儿说一说；“好朋友”演一演，感受两棵树的纯洁友
谊。

3、为了比赛，大树和小树这样吵架，你们觉得它们对吗？好
朋友之间应该怎样相处呀？

四、两棵树的离别。

1、小朋友，发生了什么事情呀？（大树和小树被分开了）

2、为什么大树的叶子会枯黄呢？（想念小树）

3、咦！这片绿叶会是谁的呢？

五、两棵树的重逢。

1、哇，大树和小树见面了吗？

2、小朋友，现在大树和小树它们的心情怎么样呀？为什么开
心、快乐呢？

六、“我们永远都是好朋友”。（如果音乐停止了，再点击
小喇叭播放音乐，直至活动结束）

1、小结：是的，我们大家都是好朋友，要相亲相爱，珍惜好
朋友之间的宝贵友谊。现在，黄老师想对我的好朋友王佳慧
说一句甜蜜的.话：“佳慧，我们永远都是好朋友”。



看！听了甜蜜的话，小鸟开心地飞来了！

2、你们想对好朋友说一句什么甜蜜的话呢？

4、大树和小树好开心啊，这对好朋友的故事就在这本绘本书
里，书的名字叫《两棵树》，现在我们和好朋友一起去看一
看吧！

活动反思：

在让小朋友理解绘本内容，大树和小树分离和会和的时候，
我觉得应该添加一些适合情景的音乐，音乐对人情绪的感染
有时候会超过语言，在音乐的渲染下，我觉得小朋友会更明
白故事的内容。

在这次活动后，我一定要吸取别人身上的长处，更要发现自
身的不足，及时改正，为以后的工作做好良好的铺垫。

比比谁快教学反思篇三

活动目标

1.感知日常生活中各种不同的声音，尝试分辨一些不同的声
音。

2.知道耳朵能听声音，要保护好耳朵。

活动准备

1.操作材料略多于幼儿人数(会发声的乐器，如小铃、铃鼓等，
铁罐若干，内装米粒、黄豆、纸团等)。

2.空铁罐若干，黄豆、米粒、报纸若干。



3.每人一个小动物头饰。

活动过程

1.感知声音。

dd请幼儿自由选择桌上的材料进行操作，想办法让它们发出
声音。

dd听一听都有些什么声音?是怎么听到的?

2.倾听分辨不同的声音。

dd教师摇动铁罐，请幼儿说说听到了什么声音，是否一样。

dd分别将黄豆、米粒、报纸装入空罐子中，请幼儿倾听辨别，
并根据声响找出与罐子内相同的物品，然后检验是否正确。

dd小结：不同的东西发出的'声音是不一样的。

3.游戏：谁的耳朵灵。

dd幼儿集中到活动室中间，用头饰遮住眼睛由教师或一能力
强的幼儿在全体幼儿的前、后、左、右等不同方位敲响某一
乐器，请全体幼儿用手指指出声音来源的方向。

dd小结：耳朵能听到四面八方传来的声音。

4.讨论怎样保护耳朵。

dd没有耳朵会怎样?

dd请幼儿捂上耳朵，教师轻声说话，引导幼儿感知听不见的
不方便。



dd怎样保护耳朵?(不要对着耳朵大声说话、不要让水流进耳
朵或留在耳朵里等)

活动建议

1.活动后可带幼儿到产外散步，听一听自然界发出的各种声
音。

2.除了游戏“谁的耳朵灵”外，还可带幼儿到产外空地上进
行听辨音源的游戏。方法：幼儿戴上头饰遮住眼睛，教师敲
击铃鼓或小铃，幼儿根据声音的来源朝相对应的方向前进。

活动反思

小班孩子对周围事物感兴趣，但相对比较单一，选择与孩子
生活密切相关的各种声音，根据小班幼儿具体形象思维的特
点，将教育目标巧妙融入其中，使孩子们在真实再现的生活
情景中，运用多种感官探索、发现、表达，提升经验。

比比谁快教学反思篇四

目标：

1、学习诗歌感受诗歌的优美的环境和丰富的想象。

2、通过欣赏诗歌，图文匹配，制作诗集，理解记忆歌词。

准备：

1、图片（四季的叶子）

2、幼儿了解叶子四季的变化。

过程：



1、关于叶子的交流活动：

你们见过叶子吗？你见过的叶子是什么样子的？见过的叶子
象什么？

2、看图片欣赏诗歌：

你们看这是一片什么季节的叶子？你是怎么知道的？

你们看看这是些什么季节的？图片上有些什么？你觉得象什
么？

教师朗诵诗歌（清声一次、配乐一次）出示字宝宝。出示
（像、笔记、歌谱、卡片、棉被）

3、幼儿看字宝宝提示讲述诗歌：

你们听到了什么？春天的叶子象什么？夏天、秋天、冬天呢？

毛毛虫怎么样？蝉儿呢？卡片送给谁？睡在冬天睡？

4、根据图片提示匹配诗句：

毛毛虫用嘴吧写日记；夏天的叶子像歌谱；风哥哥送给云姐
姐；冬天的叶子象棉被；

5、把诗歌图片制成书：

现在我把这图片制成一本书，谁来帮我把它们排列好？

这本书还少了什么？还有什么？封面上还该有什么？封底呢？

6、模仿朗读诗歌，体会诗歌的优美：

你们听了这首诗歌感觉怎么样？为什么这样好听呢？



好现在请你们和爸爸妈妈比一比看谁说的好听？

我们表扬他们一下吧，不会的你们去帮助一下吧。

儿歌：叶子

春天的`叶子象笔记，毛毛虫用嘴吧写日记；

夏天的叶子像歌谱；蝉儿唱了一下午。

秋天的叶子象卡片：风哥哥送给云姐姐；

冬天的叶子象棉被；小草在棉被里乖乖睡。

活动反思：

本次活动紧紧结合本班幼儿年龄特点，从幼儿感兴趣的内容
入手，无论在幼儿知识储备方面，还是教师教具准备方面，
各项工作做得细致完善，因而在活动进行时孩子们积极参与，
大胆创编诗歌内容，创造性思维得到了进一步发展，活动取
得较好的效果，能达到预定的教育教学目标。
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比比谁快教学反思篇五

1、在游戏中，听听、看看、玩玩，感受乐曲的情绪和结构。

2、理解简单图谱的含义及下行旋律。

3、体验分享创造和交流的快乐。

活动流程

欣赏音乐及熟悉乐曲——跟画图谱，进一步理解——分段游
戏，激发再听兴趣

活动过程

一、倾听熟悉音乐

1、让幼儿听音乐，跟着音乐拍手，听后谈谈感受。

教学反思：这项活动前，由于欣赏过其他曲子，许多幼儿对
此乐曲均有较好的感受，有的说：“音乐很快的”；有的说：
“音乐很有力”，等等。

2、让幼儿再次完整欣赏，老师提问：听着这样的音乐你可以
干什么？

教学反思：幼儿对这段音乐很感兴趣，想象出鱼游、鱼吹泡
泡等各种动作，气氛很活跃。

3、学节奏儿歌

老师将游戏的主题《石头和泡泡》提炼成一首节奏儿歌，让



幼儿跟学。

教学反思：此环节为本次活动的重点之一。这首节奏儿歌表
现的是乐曲a段的节奏。由于乐曲a段是幼儿学习难点，老师
教幼儿学节奏儿歌，目的就在于帮助幼儿掌握音乐。通过学
习，幼儿对音乐的平均节奏掌握很好。

4、听音乐念儿歌

教学反思：此环节是让幼儿把节奏儿歌合入音乐之中，难度
有所提高，但有节奏儿歌的基础，幼儿适应得很快，基本能
跟上音乐节奏。

二、出示图谱

1、老师引导幼儿讨论途中符号

教学反思：老师根据音乐，以小丑鱼为主要形象表现图谱，
由于幼儿对小丑鱼这一形象很感兴趣，所以观察图谱十分积
极投入，老师在其中音乐之处让幼儿回忆钢琴谱中的三连音
记号，使幼儿更为清楚地了解了一连三音的含义。

2、幼儿听音乐，老师用手指在图上移动，指示音乐与图谱的
匹配关系。

3、幼儿与老师其演示图表ab段。

三、分段游戏

1、老师分析a段：小丑鱼是怎样走和跳舞的？

2、老师分析b段：小丑鱼变魔术了，他们变了几个小动物，
有几句？



（1）师生共玩小丑鱼变魔术的游戏：老师做小丑鱼，幼儿变，
要求幼儿在每一句的第一拍上变换动作，做好后不能动。

（2）老师请个别幼儿做小丑鱼，老师与其他幼儿变换动作。
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